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Welkom 
Vriendelijk dank voor het deelnemen aan dit onderzoek van de Universiteit van Amsterdam en de Radboud 

Universiteit Nijmegen. U heeft ongeveer 40 minuten nodig om deze vragenlijst in te vullen. Voor het onderzoek 

is het belangrijk dat u de vragenlijst zelfstandig invult. 

 

De enquête bevat vragen over uw mening over actuele maatschappelijke thema’s en democratie. U kunt er altijd 
voor kiezen om gevoelige vragen niet te beantwoorden of uw deelname te stoppen. We garanderen dat uw 

informatie anoniem wordt verwerkt, wat betekent dat de onderzoekers niet kunnen achterhalen wie de 

antwoorden heeft gegeven. We slaan alle verzamelde gegevens veilig op en delen deze niet met derden. 

 

Met het invullen van de vragenlijst gaat u ermee akkoord dat we de anonieme gegevens van u gebruiken voor 

onderzoeksdoeleinden. 

 

Invullen vragenlijst 

 Vul de vragenlijst in met een zwarte of blauwe pen. 

 Zet in het hokje van uw keuze een kruisje:     . 

 Heeft u een fout gemaakt? Maak het foute hokje zwart:      en zet een kruisje in het goede hokje:      . 

 Soms wordt u gevraagd iets op te schrijven. Wilt u dat doen binnen het kader? 

 

Heeft u vragen? 

Dan kunt u contact opnemen met de helpdesk van onderzoeksbureau I&O Research via 0800-0191 (gratis) of 

helpdesk@ioresearch.nl 

 

Terugzenden van de vragenlijst 

U kunt de ingevulde vragenlijst in de bijgevoegde antwoordenvelop terug sturen. Een postzegel is niet nodig.  

 

Bent u de envelop kwijt?  

Stuur de vragenlijst dan (zonder postzegel) op naar: 

I&O Research 

Antwoordnummer 1104 

7500 VB Enschede 
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We beginnen met enkele vragen over uw achtergrond. 
 

 Wat is uw geslacht?  Man 

 Vrouw 

 Anders, namelijk: 

 

 

 

 Wat is uw geboortedatum? 

Noteer uw geboortedatum volgens de 

volgende notatie; dd-mm-jjjj.  Wil niet zeggen 

 

 
 -   -     

 

Nu volgt er een aantal vragen over uw mediagebruik. 
 

 Hoe vaak leest u een krant? Dit kan 

de papieren of de digitale krant zijn. 

 Vrijwel dagelijks 

 Een paar keer per week 

 Een paar keer per maand 

 Zelden of nooit → Ga naar vraag 6 

 Weet niet → Ga naar vraag 6 

 Wil niet zeggen → Ga naar vraag 6 

 

 Als er in de krant binnenlands nieuws 

staat, bijvoorbeeld over 

regeringsproblemen, leest u dat dan: 

 Bijna altijd 

 Vaak 

 Zo nu en dan 

 Zelden of nooit 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 Welke krant of welke kranten leest u 

dagelijks of vrijwel dagelijks? Ook 

buitenlandse of regionale kranten zijn 

mogelijk.  

Meerdere antwoorden mogelijk. 

 de Telegraaf 

 de Volkskrant 

 Trouw 

 NRC Handelsblad 

 NRC Next 

 Algemeen Dagblad 

 Financieel Dagblad 

 Regionale krant 

 Anders, namelijk: 

 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 Hoe vaak in de week kijkt naar de 

volgende nieuwsuitzendingen op 

televisie? 

(Vrijwel) 

dagelijks 

3 à 4 

keer per 

week 

1 à 2 

keer per 

week 

Minder 

dan 1 keer 

per week 

Nooit 
Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen 

NOS journaal               

RTL nieuws               

Hart van Nederland (SBS)               
 

 Hoe vaak ziet u op social media (bijv. 

Facebook, Instagram, Twitter, 

WhatsApp en/of YouTube) berichten 

over politici en/of de politieke 

actualiteit? 

 Nooit 

 Heel af en toe 

 Eens in de paar weken 

 Wekelijks 

 Dagelijks 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 
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 Hieronder staan enkele bekende nieuwsbronnen op het internet. Kunt u aangeven hoe vaak u daaruit 

nieuws volgt over politiek en politieke partijen? 

 

Nooit 

Minder 

dan 1 keer 

per week 

1 à 2 

keer per 

week 

3 à 4 

keer per 

week 

(vrijwel) 

Dagelijks 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen 

Nos.nl               

Geenstijl.nl               

Nu.nl               

Telegraaf.nl               

NRC.nl               

Volkskrant.nl               

Google news               

AD.nl               

Trouw.nl               

RTLnieuws.nl               

Regionale nieuwssite               

Anders, namelijk: 

 
 

              

Anders, namelijk: 

 
              

 

Nu volgt er een aantal vragen over uw belangstelling voor politiek en de verkiezingscampagne. 
 

 Hoe geïnteresseerd bent u in 

de politiek? 

 Zeer geïnteresseerd 

 Tamelijk geïnteresseerd 

 Niet zo geïnteresseerd 

 Helemaal niet geïnteresseerd 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 In welke mate hebt u de 

verkiezingscampagne gevolgd? 

 Zeer intensief 

 Intensief 

 Niet zo intensief 

 In het geheel niet 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 In de weken voorafgaand aan de 

verkiezingen werden op de televisie 

debatten gevoerd tussen de lijsttrekkers 

van de grote politieke partijen. Hebt u: 

 Eén of meer debatten helemaal gezien 

 Fragmenten van debatten gezien 

 De debatten helemaal niet gezien  

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 
 

 Waren er naar uw mening tijdens de 

campagne inhoudelijke verschillen 

tussen de politieke partijen? 

 Grote inhoudelijke verschillen tussen de politieke partijen 

 Kleine verschillen 

 In het geheel geen verschillen 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 
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 Geef aan of u het eens of oneens bent met 

de volgende uitspraak. 

Politieke partijen in Nederland hebben 

over het algemeen duidelijk verschillende 

standpunten. 

 Helemaal mee eens 

 Mee eens 

 Niet mee eens, maar 

ook niet mee oneens 

 Mee oneens 

 Helemaal mee oneens  

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 Als u denkt aan de afgelopen verkiezingscampagne, wat vond u dan over het algemeen van de toon van de 

discussies tussen politici? Vond u de toon van de meeste politici: 

    
Weet niet 

Wil niet 

zeggen    1 2 3 4 5  

Onbeleefd           Beleefd     

Opgewonden           Kalm     

Emotioneel           Zakelijk     

Vijandig           Vriendelijk     

Ruzieachting           Samenwerkend     

 

Voorafgaand aan verkiezingen worden opiniepeilingen gehouden om er achter te komen wat mensen van plan 

zijn te gaan stemmen.  

 

 Hoe vaak bent u in de laatste weken voor de Tweede 

Kamerverkiezingen uitslagen van opiniepeilingen 

tegengekomen in de krant en op de radio, televisie, of het 

internet? 

 Vrijwel nooit 

 Wel eens 

 Meermalen 

 Zeer vaak 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 Kent u één of meer stemwijzers op internet, waar mensen 

kunnen uitzoeken met welke partij ze het meeste eens 

zijn? 

 Ja 

 Nee 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

Indien u bij vraag 16 ‘ja’ heeft geantwoord 

 Hebt u voorafgaand aan de verkiezingen één of meer 

stemwijzers serieus ingevuld? 

 Ja 

 Nee 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

Indien u bij vraag 17 ‘ja’ heeft geantwoord 

 Welk advies of welke adviezen hebt u gekregen? 

Meerdere antwoorden mogelijk. 

 VVD 

 PVV 

 CDA 

 D66 

 GroenLinks 

 SP 

 PvdA 

 

 ChristenUnie 

 Partij voor de 

Dieren 

 50PLUS 

 SGP 

 DENK 

 Forum voor 

Democratie 

 JA21 

 Volt 

 BoerBurgerBeweging 

 BIJ1 

 Code Oranje 

 Libertaire Partij  

 Lijst Henk Krol 

 NIDA 

 Piratenpartij 

 Splinter 

 Andere partij, 

namelijk: 

 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 
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Nu volgt een vraag naar uw mening over de regering. 
 

 Hoe tevreden of ontevreden bent u in 

het algemeen met wat de regering in de 

afgelopen vier jaar heeft gedaan?   

 Zeer tevreden 

 Tevreden 

 Ontevreden 

 Zeer ontevreden 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 Wat zijn volgens u de 

belangrijkste problemen in 

Nederland? 

 

 

 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 

 

 

Nu willen we ingaan op de afgelopen Tweede Kamerverkiezingen.  

 Hebt u bij de Tweede Kamerverkiezingen 

van maart 2021 gestemd? 

 Ja 

 Nee  

 Weet niet  

 Wil niet zeggen  

 

 Hebt u iemand bij volmacht 

laten stemmen? 

 

 Bij volmacht gestemd → vraag 24 

 Zelf gestemd → vraag 24 

 Niet gestemd 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 Waarom heeft u niet gestemd? 

 

 

 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 

 

 

 Hebt u bij de Tweede Kamerverkiezingen een volmacht van 

iemand anders gekregen om voor hem of haar te gaan stemmen? 

 Ja 

 Nee 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

Indien u iemand bij volmacht namens u heeft laten stemmen bij de Tweede Kamerverkiezingen van maart 2021, gaat 

u door naar vraag 27. 

Indien u helemaal niet (dus ook niet per volmacht) heeft gestemd, gaat u door naar vraag 33. 

 Op welke dag hebt u gestemd?  Maandag 15 maart 

 Dinsdag 16 maart 

 Woensdag 17 maart 

 Ik heb per post gestemd 

 

 Anders, namelijk: 

 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 Hoe laat hebt u gestemd?  Tussen 7.30 en 8.59 uur 

 Tussen 9.00 en 11.59 uur 

 Tussen 12.00 en 13.59 uur 

 Tussen 14.00 en 17.59 uur 

 Tussen 18.00 en 18.59 uur 

 Tussen 19.00 en 19.59 uur 

 Tussen 20.00 en 21.00 uur 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 
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 Op welke partij hebt u gestemd? 

 VVD 

 PVV 

 CDA 

 D66 

 GroenLinks 

 SP 

 PvdA 

 ChristenUnie 

 Partij voor de 

Dieren 

 50Plus 

 SGP 

 DENK 

 Forum voor 

Democratie 

 JA21 

 Volt 

 BoerBurger-

Beweging 

 BIJ1 

 Code Oranje 

 Libertaire Partij 

 Lijst Henk Krol 

 NIDA 

 Piratenpartij 

 Splinter 

 Blanco lijst met als 

eerste kandidaat 

Zeven, A.J.L.B. 

 DE FEESTPARTIJ 

(DFP) 

 De Groenen 

 JEZUS LEEFT 

 Jong 

 Modern Nederland 

 NLBeter 

 OPRECHT 

 Partij van de Eenheid 

 Partij voor de Republiek 

 Trots op Nederland (TROTS) 

 U-Buntu Connected Front 

 Vrij en Sociaal Nederland 

 Wij zijn Nederland 

 Blanco → vraag 33 

 Ongeldig → vraag 33 

 Weet niet → vraag 33 

 Wil niet zeggen → vraag 33 

 

 Waarom hebt u op deze 

partij gestemd? 

 

 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 

 

 

 Wanneer hebt u 

besloten om op deze 

partij te stemmen? 

 Op de dag dat u gestemd heeft 

 De laatste dagen voor de verkiezingen 

 De laatste weken voor de verkiezingen 

 Een paar maanden van tevoren 

 Al langer dan een paar maanden van te voren 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 Hebt u gestemd op de lijsttrekker of op 

een andere kandidaat? 

 Lijsttrekker 

 Andere kandidaat 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 
 

 Wat was de 

belangrijkste reden om 

op deze kandidaat te 

stemmen? 

 

 Steun aan de partij 

 Was de beste kandidaat 

 Was een vrouw 

 Kandidaat steunt bepaalde 

belangen (bijv. boeren) 

 Kandidaat uit de buurt / de regio 

(bijv. 'het noorden', 'Limburg') 

 Kende de kandidaat persoonlijk 

 Was een kandidaat uit een 

etnische minderheidsgroep 

 Anders, namelijk: 

 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

Indien u ‘andere kandidaat’ heeft aangekruist bij vraag 30. 

 U heeft gestemd op een andere kandidaat dan 

de lijsttrekker van de partij. Was dit vooral om 

steun te geven aan deze kandidaat of om 

steun te geven aan de partij? 

 Steun aan de kandidaat  

 Steun aan de partij 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 
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 Kunt u (indien van toepassing) 

aangeven of u met de volgende 

groepen de afgelopen week 

heeft gesproken over politiek? 

Meerdere antwoorden mogelijk. 

 Mijn partner 

 Mijn ouder(s) 

 Mijn kind(eren) 

 Mijn overige familieleden (bijv. 

broers, zussen, grootouders, ooms, 

tantes, neven, nichten, kleinkinderen) 

 Mijn vrienden 

 Mijn collega’s 

 Mijn buren 

 Geen van deze 

groepen 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 Heeft uw partner gestemd bij de Tweede 

Kamerverkiezingen van maart 2021? 

 

 Ja 

 Nee 

 Ik heb geen partner 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

Indien uw partner heeft gestemd bij de Tweede Kamerverkiezingen van maart 2021. 

 Op welke partij heeft uw partner gestemd? 

 VVD 

 PVV 

 CDA 

 D66 

 GroenLinks 

 SP 

 PvdA 

 ChristenUnie 

 Partij voor 

de Dieren 

 50PLUS 

 SGP 

 DENK 

 Forum voor 

Democratie 

 JA21 

 Volt 

 BoerBurgerBeweging  

 BIJ1 

 Code Oranje 

 Libertaire Partij  

 Lijst Henk Krol 

 NIDA 

 Piratenpartij 

 Splinter 

 Andere partij, namelijk: 

 

 Blanco 

 Ongeldig 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 Is er iemand binnen deze 

groepen die gestemd heeft op 

de volgende politieke 

partijen? Er zijn meerdere 

antwoorden mogelijk. 

V
V

D
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A
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Mijn ouders                         

Mijn kind(eren)                         

Mijn overige familieleden (bijv. 

broers, zussen, grootouders, ooms, 

tantes, neven, nichten, kleinkinderen) 

                        

Mijn vrienden                         

Mijn collega’s                         

Mijn buren                         
 

Nu volgt een aantal vragen over uw vertrouwen in het stemproces. 

 In sommige landen vinden de mensen dat hun verkiezingen eerlijk verlopen. In andere landen vinden 

mensen dat hun verkiezingen oneerlijk verlopen. Op de volgende schaal betekent een 1 dat de 

verkiezingen eerlijk verlopen zijn en een 5 dat de verkiezingen oneerlijk verlopen zijn.  

Vindt u dat de afgelopen Tweede Kamerverkiezingen eerlijk of oneerlijk zijn verlopen? 

 Eerlijk Oneerlijk 
Weet niet 

Wil niet 

zeggen    1 2 3 4 5 
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Indien u bij de vorige vraag vakje 4 of 5 (oneerlijk) heeft aangekruist 

 Waarom zijn de verkiezingen 

volgens u niet eerlijk verlopen? 

 

 

 Weet niet  

 Wil niet zeggen 

 

 

 

 

Tijdens de afgelopen verkiezingen was het mogelijk om te stemmen in een stemhokje op een stembureau, te 

stemmen per post of te stemmen per volmacht. 

 Hoe betrouwbaar 

vindt u het  

stemmen …. 

Heel 

betrouw

-baar  

Betrouw

-baar 

Niet betrouwbaar, 

maar ook niet 

onbetrouwbaar  

Onbetrouw-

baar 

Heel 

onbetrouw-

baar 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen 

… in een stemhokje 
op een stembureau? 

              

… per post?               

… per volmacht?               

 

 Hoe sympathiek vindt u de volgende politieke partijen? U kunt iedere partij een cijfer geven van 0 tot en 

met 10. Daarbij betekent 0 dat u deze partij zeer onsympathiek vindt en 10 dat u deze partij zeer 

sympathiek vindt. Als u een partij niet kent, geef dat aan. Welk cijfer zou u de volgende partijen geven? 

 
Zeer 

onsympathiek 

Zeer 

sympathiek 
Ken de 

partij niet 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen   
 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

VVD                             

PVV                             

CDA                             

D66                             

GroenLinks                             

SP                             

PvdA                             

ChristenUnie                             

Partij voor de 

Dieren 
                            

50PLUS                             

SGP                             

DENK                             

Forum voor 

Democratie 
                            

JA21                             

Volt                             

BoerBurger-

Beweging 
                            

BIJ1                             
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 Hoe sympathiek vindt u de volgende partijleiders? U kunt iedere partijleider hiervoor weer een cijfer geven 

van 0 tot en met 10. Daarbij betekent 0 dat u deze partijleider zeer onsympathiek vindt en 10 dat u deze 

partijleider zeer sympathiek vindt. Als u een partijleider niet kent, geef dat dan aan. 

 
Zeer 

onsympathiek 

Zeer 

sympathiek 

Ken de 

persoon 

niet 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen   
 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Mark Rutte                             

Geert Wilders                             

Wopke Hoekstra                             

Sigrid Kaag                             

Jesse Klaver                             

Lilian Marijnissen                             

Lilianne Ploumen                             

Gert-Jan Segers                             

Esther Ouwehand                              

Liane den Haan                             

Kees van der Staaij                             

Farid Azarkan                             

Thierry Baudet                             

Joost Eerdmans                             

Laurens Dassen                             

Caroline van der Plas                             

Sylvana Simons                             
 

 Bent u over het algemeen genomen tevreden of niet tevreden over de manier waarop …. 

 
Zeer 

tevreden  

Tamelijk 

tevreden 

Niet erg 

tevreden 

Helemaal niet 

tevreden 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen 

… de democratie functioneert 

in Nederland? 
            

… de democratie functioneert 

in de Europese Unie? 
            

… in de Nederlandse politiek 

besluiten tot stand komen? 
            

 

 Zijn de opvattingen van 

Kamerleden een goede of 

slechte afspiegeling van de 

opvattingen van de kiezers? 

 Goede afspiegeling 

 Redelijk goede afspiegeling 

 Niet zo goede afspiegeling 

 Slechte afspiegeling 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 Bent u het eens of oneens met de 

volgende uitspraak? 

Helemaal 

mee eens  

Mee 

eens  

Niet mee 

eens, maar 

ook niet 

mee oneens 

Mee 

oneens  

Helemaal 

mee 

oneens 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen 

Partijen met minder dan 5% van 

de stemmen moeten niet worden 

toegelaten tot de Tweede Kamer. 
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 Sommige mensen zeggen dat het 

helemaal niets uitmaakt wie er aan de 

macht is. Anderen zeggen dat het een 

groot verschil maakt.  

Als 1 betekent dat het helemaal niets 

uitmaakt wie er aan de macht is en 5 

dat het een groot verschil maakt, waar 

plaatst u dan uzelf? 

 1: Het maakt helemaal niets uit wie er aan de macht is 

 2 

 3 

 4 

 5: Het maakt een groot verschil wie er aan de macht is 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 
 

 Sommige mensen zeggen dat waar je op 

stemt niets uitmaakt voor wat er gebeurt. 

Anderen zeggen dat het heel veel kan 

uitmaken voor wat er gebeurt.  

Als 1 betekent dat waar je op stemt 

helemaal niets uitmaakt voor wat er gebeurt 

en 5 dat het heel veel kan uitmaken voor 

wat er gebeurt, waar plaatst u dan uzelf? 

 1: Het maakt helemaal niet uit waar je op stemt 

 2 

 3 

 4 

 5: Het kan heel veel uitmaken waar je op stemt 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 
 

 

 Nu volgen enkele uitspraken. Wilt u voor elke uitspraak 

zeggen of dit volgens u zo is of niet zo is? 
Dat is zo 

Dat is 

niet zo 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen 

Kamerleden bekommeren zich niet om de mening van 

mensen zoals ik. 
        

De politieke partijen zijn alleen maar geïnteresseerd in 

mijn stem en niet in mijn mening. 
        

Mensen zoals ik hebben geen enkele invloed op de 

regeringspolitiek. 
        

 

 In hoeverre bent u het met de volgende 

uitspraak eens of oneens? 

Helemaal 

mee eens  

Mee 

eens  

Mee 

oneens  

Helemaal 

mee 

oneens 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen 

Ik ben goed in staat om een actieve rol 

te spelen in de politiek. 
            

 

 In hoeverre bent u het met 

de volgende uitspraak eens 

of oneens? 

Helemaal 

mee eens  

Mee 

eens  

Niet mee 

eens, niet 

mee oneens 

Mee 

oneens  

Helemaal 

mee oneens 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen 

Ik begrijp de belangrijkste 

politieke onderwerpen die 

spelen in ons land. 

              

 

Nu volgen enkele uitspraken over politici. 
 

 Kunt u aangeven in 

hoeverre u het eens bent 

met de volgende 

uitspraken? 

Helemaal 

mee eens  

Mee 

eens  

Niet mee 

eens, niet 

mee oneens 

Mee 

oneens  

Helemaal 

mee oneens 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen 

Politici zijn eerlijk.               

Politici zijn zakkenvullers.               

Politici houden zich aan hun 

beloftes. 
              

Politici in Den Haag zijn niet 

geïnteresseerd in mijn regio. 
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 In hoeverre vindt u de volgende uitspraken waarschijnlijk of onwaarschijnlijk?  

  Waarschijnlijk Onwaarschijnlijk   

 
Zeer 

waarschijnlijk 

Niet 

waarschijnlijk/niet 

onwaarschijnlijk 

Zeer onwaar-

schijnlijk 

Weet 

niet 

Wil 

niet 

zeggen 

Er zijn geheime organisaties die grote 

invloed hebben op politieke beslissingen 

in Nederland 

              

Er gebeuren veel belangrijke dingen in 

de wereld waarover de gewone burger 

nooit wordt geïnformeerd 

              

 

De volgende vragen gaan over mogelijke lidmaatschappen en uw politieke actiebereidheid.  

 Kunt u aangeven of u lid bent bij één of meerdere van onderstaande opties? 

 Meerdere antwoorden mogelijk. 

 Milieu- en natuurorganisatie 

 Organisatie gericht op de derde wereld, 

mensenrechten of de vrede 

 Vakbond 

 Beroepsorganisatie of beroepsvereniging 

 Werkgeversorganisatie 

 Kerk, moskee, synagoge, tempel of andere 

levensbeschouwelijke organisatie 

 Anders, namelijk: 

 

 Anders, namelijk: 

 

 Geen van deze 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 
 

 Stel: de Tweede Kamer behandelt een 

wetsvoorstel dat u zeer onrechtvaardig of 

verkeerd vindt. Hoe groot is de kans dat u zou 

proberen daar iets tegen te doen? 

 Zeer groot 

 Groot 

 Klein 

 Zeer klein 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 Er zijn verschillende manieren om iets politiek aan de orde te stellen of invloed uit te oefenen op politici 

en de overheid. Wilt u de volgende mogelijkheden bekijken, en aangeven van welke daarvan u in de 

afgelopen 5 jaar gebruik heeft gemaakt? Meerdere antwoorden mogelijk. 

 Radio, televisie of krant ingeschakeld 

 Politieke partij of organisatie ingeschakeld 

 Meegedaan aan een door de overheid georganiseerde inspraakbijeenkomst, hoorzitting of 

discussiebijeenkomst 

 Contact opgenomen met een politicus of ambtenaar 

 Contact opgenomen met een politicus via social media 

 Meegedaan aan een actiegroep 

 Meegedaan aan een protestactie, protestmars of demonstratie 

 Deelgenomen aan acties via sociale media als Twitter of Facebook 

 Zonder sociale media meegedaan aan een politieke discussie of acties via internet, email of SMS 

 Iets anders 

 Geen van deze 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 
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Dan volgt nu een vraag over lidmaatschap van de EU.  
 

 Vindt u het lidmaatschap van Nederland 

van de EU in het algemeen gesproken: 

 Een goede zaak 

 Noch goed, noch slecht 

 Een slechte zaak 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 Bent u het eens of oneens met 

de volgende uitspraken? 

Helemaal 

mee eens 

Mee 

eens 

Niet mee 

eens, 

niet mee 

oneens 

Mee 

oneens 

Helemaal 

mee 

oneens 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen 

De minister-president moet 

rechtstreeks door de kiezers worden 

gekozen. 

              

Over sommige voor ons land 

belangrijke beslissingen moet door 

de kiezers zelf worden gestemd door 

middel van een referendum. 

              

 

 Sommige mensen vinden dat er vaker referenda moeten worden georganiseerd waarin een advies aan de 

regering wordt geven. Anderen vinden dat we helemaal geen referenda moeten hebben. 
 

Wat vindt u, moet het wel of niet mogelijk 

zijn om referenda te organiseren bij: 

Geen referenda 

mogelijk 

Wel referenda  

mogelijk 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen 

Internationale verdragen         

De begroting         

Andere wetten         
 

 In Nederland stemt u op een kandidaat van een bepaalde partij. In sommige andere landen is het ook 

mogelijk om alleen op een partij te stemmen zonder een kandidaat te kiezen.  

Er ligt een nieuw voorstel die het stemmen op alleen een partij mogelijk maakt. U stemt dan of op een 

partij of u stemt op een kandidaat van een partij. 

Als u de mogelijkheid heeft om op 

een partij te stemmen in plaats van 

op een kandidaat, zou u dit dan doen? 

 Ja, ik zou een partijstem 

uitbrengen 

 Nee, ik zou dan nog steeds op 

dezelfde kandidaat stemmen 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

Indien u bij de vorige vraag ‘ja’ heeft aangekruist. 

 Wat zou voor u de belangrijkste reden 

zijn om een stem op een partij uit te 

brengen in plaats van op een 

kandidaat? 

 Geen voorkeur voor één van de kandidaten op de lijst 

 Ik ben het eens met de volgorde van kandidaten zoals 

opgesteld door de partij 

 Niet voldoende informatie om een keuze tussen 

kandidaten te maken 

 Anders, namelijk: 

 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 
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De volgende vraag gaat over uw vertrouwen in een aantal instellingen. Hieronder staat een aantal instellingen. 
 

 Wilt u voor deze instellingen 

aangeven hoeveel 

vertrouwen u daar in heeft? 

Erg veel 

vertrouwen 

Tamelijk 

veel 

vertrouwen 

Niet zo veel 

vertrouwen 

Helemaal 

geen 

vertrouwen 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen 
N.v.t. 

Kerken              

Moskeeën              

Synagogen              

Het leger              

Rechters              

De pers              

De politie              

De regering              

De Tweede Kamer              

Ambtenaren              

Grote bedrijven              

De Europese Unie              

De NAVO              

Banken              

De wetenschap              

Het RIVM              

Politieke partijen              

De politieke partij waarop u 

heeft gestemd 
              

 

 Hoe wijdverspreid is volgens u corruptie 

onder Nederlandse politici? 

 Zeer wijdverspreid 

 Wijdverspreid 

 Niet zo wijdverspreid 

 Komt vrijwel niet voor 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 In hoeverre bent u het eens of oneens 

met de volgende uitspraak? 

Helemaal 

mee eens  

Mee 

eens  

Mee 

oneens  

Helemaal 

mee 

oneens 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen 

Het geloof is voor de politiek een goede 

wegwijzer. 
            

 

 Bent u tevreden of ontevreden over de 

staat van de gezondheidszorg in 

Nederland op dit moment? 

 Zeer tevreden 

 Tevreden 

 Niet erg tevreden, 

maar ook niet 

ontevreden 

 Ontevreden 

 Zeer ontevreden 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 Vindt u over het algemeen 

dat de meeste mensen wel te 

vertrouwen zijn, of vindt u 

dat men niet voorzichtig 

genoeg kan zijn in de 

omgang met mensen? 

 De meeste mensen zijn wel te vertrouwen 

 Men kan niet voorzichtig genoeg zijn in de omgang met mensen 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 
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Dan volgen nu enkele vragen over de economie in Nederland.  
 

 Is de Nederlandse economie 

volgens u de afgelopen 12 

maanden beter geworden, 

hetzelfde gebleven of 

slechter geworden? 

 Veel beter geworden 

 Iets beter geworden 

 Hetzelfde gebleven 

 Iets slechter geworden 

 Veel slechter geworden 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 Sommige mensen vinden dat de verschillen in inkomens in ons land groter moeten worden; andere dat ze 

kleiner moeten worden. Natuurlijk zijn er ook mensen met een mening die daar tussenin ligt. 

Waar zou u uzelf plaatsen op een lijn van 1 tot en met 7, waarbij 1 betekent dat inkomensverschillen 

groter moeten worden en de 7 betekent dat ze kleiner moeten worden. 
 

 Verschillen groter Verschillen kleiner Weet 

niet 

 Wil niet 

zeggen    1 2 3 4 5 6 7 

                   

 

 En in hoeverre bent u het met de 

volgende uitspraak eens of oneens?  

 

De overheid moet maatregelen 

nemen om de inkomensverschillen 

te verkleinen. 

 Zeer mee eens  

 Mee eens 

 Niet mee eens, maar ook 

niet mee oneens 

 Mee oneens 

 Zeer mee oneens 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 Sommige mensen vinden dat de corona-pandemie onder controle moet worden gekregen, ook als 

bedrijven, winkels en restaurants dicht moeten. Anderen vinden dat bedrijven, winkels en restaurants altijd 

open moeten blijven. 

Waar zou u uzelf plaatsen op een lijn van 1 tot en met 7? Hierbij betekent 1 dat eerst de corona-pandemie 

onder controle moet worden gekregen, en 7 betekent dat bedrijven, winkels en restaurants altijd open 

mogen blijven. 
 

 
Corona-pandemie onder 

controle krijgen 

Bedrijven, winkels en 

restaurants open houden 
Weet 

niet 

 Wil niet 

zeggen   
 1 2 3 4 5 6 7 

                   

 

 In hoeverre bent u het eens 

of oneens met de volgende 

uitspraak? 

Helemaal 

mee eens  

Mee 

eens  

Niet mee 

eens, maar 

ook niet 

mee oneens 

Mee 

oneens  

Helemaal 

mee 

oneens 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen 

De maatregelen tegen het 

coronavirus zijn schadelijker 

dan het virus zelf 
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 In hoeverre vindt u de 

volgende uitspraken 

waarschijnlijk of 

onwaarschijnlijk? 

Zeer waar-

schijnlijk 

Waar-

schijnlijk 

Niet 

waarschijnlijk

/niet onwaar-

schijnlijk 

Onwaar-

schijnlijk 

Zeer 

onwaar-

schijnlijk 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen 

De corona-pandemie 

wordt doelbewust gebruikt 

om rechten van burgers te 

beperken. 

              

Het coronavirus is 

ontwikkeld door grote 

bedrijven om medicijnen 

te kunnen verkopen. 

              

Het coronavirus is een 

biologisch wapen dat in 

een laboratorium is 

gefabriceerd. 

              

 

 In hoeverre bent u het 

eens of oneens met de 

volgende uitspraken over 

de verbondenheid met 

Nederland? 

Helemaal 

mee eens  

Mee 

eens  

Niet mee 

eens, maar 

ook niet mee 

oneens 

Mee 

oneens  

Helemaal 

mee 

oneens 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen 

Ik voel me verbonden met 

Nederland en 

Nederlanders. 

              

Ik ben er trots op 

Nederlander te zijn. 
              

Er is geen beter land dan 

Nederland. 
              

 

 Sommige mensen zeggen dat een paar dingen je een echte Nederlander maken. Anderen zeggen dat die 

dingen daarvoor niet belangrijk zijn.  

Om een echte Nederlander te zijn, is het erg belangrijk, belangrijk, niet zo belangrijk of helemaal niet 

belangrijk dat iemand … 

 
Erg 

belangrijk 
Belangrijk 

Niet zo 

belangrijk 

Helemaal 

niet 

belangrijk 

Weet niet 
Wil niet 

zeggen 

… in Nederland is geboren.             

… Nederlandse voorouders heeft.             

… Nederlands kan spreken.             

… Nederlandse tradities en 

gewoonten overneemt. 
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 In Nederland vinden sommigen dat mensen met een migratieachtergrond hier moeten kunnen leven met 

behoud van de eigen cultuur. Anderen vinden dat zij zich geheel moeten aanpassen aan de Nederlandse 

cultuur.  

Waar zou u uzelf plaatsen op een lijn van 1 tot en met 7, waarbij de 1 behoud van eigen cultuur  

voor mensen met een migratieachtergrond betekent en de 7 dat zij zich geheel moeten aanpassen? 

 Eigen cultuur behouden Geheel aanpassen Weet 

niet 

 Wil niet 

zeggen    1 2 3 4 5 6 7 

                   

 

 Wilt u voor elke uitspraak 

aangeven in welke mate u 

het eens of oneens bent met 

de uitspraak? 

Helemaal 

mee eens  

Mee 

eens  

Niet mee 

eens, 

maar ook 

niet mee 

oneens 

Mee 

oneens  

Helemaal 

mee 

oneens 

Weet 

niet 

Wil 

niet 

zeggen 

De meerderheid zou 

moeten beslissen, ook als 

dat ten koste gaat van de 

rechten van minderheden. 

              

Immigranten moeten zich 

aanpassen aan de 

Nederlandse tradities en 

gewoonten. 

              

Immigranten zijn over het 

algemeen goed voor de 

Nederlandse economie. 

              

De Nederlandse cultuur 

wordt bedreigd door 

immigranten. 

              

Immigranten zorgen voor 

meer misdaad in 

Nederland. 

              

 

 Hoe vaak denk u dat de volgende groepen in 

Nederland worden gediscrimineerd? 
Nooit 

Bijna 

nooit 

Af en 

toe 
Vaak 

Zeer 

vaak 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen 

Mensen met een donkere huidskleur               

Vrouwen               

Ouderen               

Mensen met een migratieachtergrond               

Witte autochtone Nederlanders               

Lager opgeleiden               
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 In hoeverre bent u het met de 

volgende uitspraken eens of 

oneens? 

Helemaal 

mee eens  

Mee  

eens  

Niet mee 

eens, maar 

ook niet 

mee oneens 

Mee 

oneens  

Helemaal 

mee 

oneens 

Weet 

niet 

Wil 

niet 

zeggen 

De politie mag van mij 

onderscheid maken tussen 

mensen op basis van hun etnische 

achtergrond. 

              

De belastingdienst mag van mij 

onderscheid maken tussen 

mensen op basis van hun etnische 

achtergrond. 

              

De Nederlandse staat moet haar 

excuses aanbieden voor de rol 

van Nederland in de slavenhandel 

in de 17e, 18e en 19e eeuw. 

              

Straatnamen en standbeelden die 

verwijzen naar Nederlands 

koloniaal verleden moeten 

worden verwijderd. 

              

 

 Mensen kunnen het gevoel hebben dat ze iets samen met anderen bezitten. Denk aan ‘ons park’, ‘onze 
wijk’ of ‘ons land’. De volgende uitspraken gaan over Nederlanders en het land Nederland.  

In hoeverre bent u het eens 

of oneens met deze 

uitspraken? 

Helemaal 

mee eens  

Mee 

eens  

Niet mee 

eens, maar 

ook niet 

mee oneens 

Mee 

oneens  

Helemaal 

mee 

oneens 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen 

Ik vind dat dit land van ons 

Nederlanders is. 
              

Ik heb het gevoel dat dit 

land aan ons Nederlanders 

toebehoort. 

              

 

Nu volgt een aantal vragen over uw mening over klimaatverandering. 

 

 Welk van de volgende 

uitspraken komt het dichtst in 

de buurt van uw eigen mening? 

 Het klimaat is aan het veranderen, vooral door menselijk 

handelen  

 Het klimaat is aan het veranderen, waarbij menselijk handelen 

een kleine rol speelt  

 Het klimaat is aan het veranderen, maar dat komt niet door 

menselijk handelen  

 Het klimaat is niet aan het veranderen 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 
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 Sommige mensen vinden dat de maatregelen die de regering neemt om klimaatverandering tegen te gaan 

te ver gaan. Anderen vinden dat ze niet ver genoeg gaan. Natuurlijk zijn er ook mensen met een mening 

die daar tussenin ligt.  

Waar zou u uzelf plaatsen op een lijn van 1 tot en met 7, waarbij 1 betekent dat maatregelen tegen 

klimaatverandering te ver gaan en de 7 betekent dat ze niet ver genoeg gaan. 
 

 
Maatregelen gaan  

te ver 

Maatregelen gaan  

niet ver genoeg Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen  1 2 3 4 5 6 7 

                   

 

 Sommige mensen vinden dat kerncentrales de oplossing zijn voor een tekort aan energie in de toekomst. 

Anderen vinden dat er geen kerncentrales moeten worden gebouwd omdat de gevaren te groot zijn.  

Waar zou u uzelf plaatsen op een lijn van 1 tot en met 7, waarbij de 1 betekent dat er snel kerncentrales 

moeten worden gebouwd en de 7 dat deze niet moeten worden gebouwd? 
 

 
Er moeten snel kerncentrales 

worden gebouwd 

Er moeten geen kerncentrales 

worden gebouwd Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen  1 2 3 4 5 6 7 

                   

 

 In hoeverre bent u het eens met 

de volgende uitspraken? 

Helemaal 

mee eens  

Mee  

eens  

Niet mee 

eens, maar 

ook niet mee 

oneens 

Mee 

oneens  

Helemaal 

mee 

oneens 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen 

Er is iets mis met mensen die zich 

geen man of geen vrouw voelen. 
              

Als iemand goed heeft nagedacht 

over het veranderen van zijn of 

haar geslacht, dan is een 

geslachtsoperatie een goed idee. 

              

Homoseksuele en heteroseksuele 

stellen moeten dezelfde rechten 

hebben bij het adopteren van 

kinderen. 

              

 

 Ten slotte zouden we ook 

graag vragen wat uw eigen 

seksuele voorkeur is.  

Hoe ziet u zichzelf? 

 Als heteroseksueel 

 Als homoseksueel of lesbisch 

 Als biseksueel 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

  Anders, namelijk:   

 

 

 Wanneer u denkt aan uw eigen politieke opvattingen, waar zou u zichzelf dan plaatsen?  

Kiest u het cijfer wat op u van toepassing is. 

 Links Rechts 
Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen   

 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10   
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 Wilt u telkens aangeven in welke 

mate u het eens of oneens bent 

met de volgende uitspraken? 

Zeer 

mee 

eens  

Mee 

eens  

Niet mee 

eens, maar 

ook niet 

mee oneens 

Mee 

oneens  

Zeer 

mee 

oneens 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen 

Wat men in de politiek ‘het 
sluiten van compromissen’ 
noemt, is eigenlijk gewoon het 

verraden van je principes. 

              

De meeste politici geven niets om 

het volk. 
              

De meeste politici zijn te 

vertrouwen. 
              

Politici vormen het grootste 

probleem in Nederland. 
              

Een sterke regeringsleider is goed 

voor Nederland, ook als die leider 

de regels wat oprekt om dingen 

voor elkaar te krijgen. 

              

De belangrijkste politieke 

beslissingen moeten worden 

genomen door het volk en niet 

door politici. 

              

De meeste politici zijn alleen 

maar geïnteresseerd in de 

belangen van rijke en machtige 

mensen. 

              

Politici in de Tweede Kamer 

moeten zich laten leiden door de 

mening van het volk. 

              

De politieke tegenstellingen zijn 

groter tussen de elite en gewone 

burgers dan tussen burgers 

onderling. 

              

Ik word liever vertegenwoordigd 

door een gewone burger dan door 

een beroepspoliticus. 

              

Politici praten te veel en doen te 

weinig. 
              

 

Nu volgt een vraag over uw inschatting van de inkomensverschillen in Nederland. 
 

 Hoeveel keer meer denkt u dat de 10 procent gezinnen met de hoogste inkomens verdienen in 

vergelijking met de 10 procent met de laagste inkomens? Het gaat hierbij om hoeveel geld een gezin na 

aftrek van belasting kan uitgeven.  

U kunt uw antwoord aangeven op een schaal van 1 tot 15, waarbij 1 betekent dat iedereen hetzelfde 

verdient, 2 betekent dat de rijkste 10 procent twee keer zoveel verdient als de armste 10 procent, etc. 

Rijkste 10% verdient 

 

   keer zoveel als de armste 10% 

  Weet niet 

 Wil niet zeggen 
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 Welke percentage van de Nederlandse bevolking heeft 

volgens u een migratieachtergrond? 

Mensen met een migratieachtergrond zijn mensen die zijn 

geboren in een ander land (eerste generatie) en hun 

kinderen (tweede generatie).  

    
% immigranten 

 

 Weet niet  

 Wil niet zeggen  

 

 Hoe overtuigd bent u dat klimaatverandering voornamelijk door de mens 

veroorzaakt wordt?  

U kunt uw antwoord aangeven op een schaal van 0% tot 100%.  

0% = u vindt het extreem onwaarschijnlijk dat klimaatverandering 

voornamelijk door de mens veroorzaakt wordt  

50% = u twijfelt eraan of klimaatverandering voornamelijk door de mens 

veroorzaakt wordt  

100% = u bent er zeker van dat klimaatverandering voornamelijk door de 

mens veroorzaakt wordt 

    
% 

 

 Weet niet  

 Wil niet zeggen  

  

 We zijn benieuwd naar uw gevoelens over verschillende groepen. U kunt 

antwoord geven op een schaal van 0 tot 100. 

0 = u heeft koude, negatieve gevoelens voor de groep 

50 = u heeft geen warme of koude gevoelens voor de groep 

100 = u heeft positieve, warme gevoelens voor de groep 

 

 

 

Weet 

niet 

 

 

 

Wil niet 

zeggen 

Mensen die heel anders denken dan u over het vergroten 

of verkleinen van inkomensverschillen. 
    

 

 
 

    

Mensen die heel anders denken dan u over de vraag of 

mensen met een migratieachtergrond hun eigen cultuur 

moeten behouden of zich moeten aanpassen. 

    
 

 
 

    

Mensen die heel anders denken dan u over de vraag of 

de maatregelen die de regering neemt tegen 

klimaatverandering te ver gaan of niet ver genoeg gaan. 

    
 

 
 

    

 

 Nu volgt een vraag over standpunten van politieke partijen. Sommige mensen vinden dat euthanasie altijd 

verboden moet zijn. Anderen vinden dat euthanasie mogelijk moet zijn als de patiënt daarom vraagt. 

Natuurlijk zijn er ook mensen met een mening die daar tussenin ligt.  

Waar zou u de politieke partijen plaatsen op een lijn van 1 tot en met 7, waarbij de 1 betekent dat zij er 

voor staan dat euthanasie verboden moet worden en de 7 dat euthanasie mogelijk moet zijn? 

 
Euthanasie moet worden 

verboden 

Euthanasie moet mogelijk 

zijn 
Ik ken deze 

partij niet 

Weet 

niet 

Wil niet 

zeggen   
 1 2 3 4 5 6 7 

VVD                     

PVV                     

CDA                     

D66                     

GroenLinks                     

SP                     

PvdA                     

ChristenUnie                     

FvD (Forum)                     

En waar zou u 

uzelf plaatsen? 
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 Tot slot willen we enkele vragen stellen over uw 

verbondenheid met politieke partijen.  

Is er een partij waarmee u het grotendeels eens bent? 

 Ja 

 Nee 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

Indien u bij de vorige vraag ‘ja’ heeft aangekruist. 

 Welke partij is dat?  VVD 

 PVV 

 CDA 

 D66 

 GroenLinks 

 SP 

 PvdA 

 ChristenUnie 

 Partij voor de 

Dieren 

 50Plus 

 SGP 

 DENK 

 Forum voor 

Democratie 

 JA21 

 Volt 

 BoerBurgerBeweging 

 BIJ1 

 Andere partij, namelijk: 

 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 Vindt u zichzelf aanhanger van een bepaalde politieke 

partij? 

 Ja 

 Nee 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

Indien u bij de vorige vraag ‘ja’ heeft aangekruist. 

 Zou u zich een overtuigde aanhanger 

willen noemen? 

 Zeer overtuigde aanhanger 

 Overtuigde aanhanger 

 Niet zo’n overtuigde 
aanhanger 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

 Voelt u zich meer aangetrokken tot één van de 

politieke partijen dan tot andere? 

 Ja 

 Nee 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 

 

Indien u bij vraag 92 of vraag 94 'ja' heeft aangekruist. 

 Van welke politieke 

partij bent u een 

aanhanger of tot welke 

partij voelt u zich 

aangetrokken? 

 VVD 

 PVV 

 CDA 

 D66 

 GroenLinks 

 SP 

 PvdA 

 ChristenUnie 

 Partij voor de 

Dieren 

 50Plus 

 SGP 

 DENK 

 Forum voor 

Democratie 

 JA21 

 Volt 

 BoerBurgerBeweging 

 BIJ1 

 Andere partij, 

namelijk: 

 

 Weet niet 

 Wil niet zeggen 
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Als dank voor uw medewerking bieden we u graag een cadeaubon van Bol.com aan. 

 

 Wat is het e-mailadres waar we de 

cadeaubon naar toe kunnen sturen? 

Wij gebruiken dit e-mailadres alleen 

(eenmalig) om u de cadeaubon toe te 

sturen. 

 Ik heb/gebruik geen e-mailadres  

 Dat zeg ik liever niet 

 Ik wil geen Bol.com cadeaubon ontvangen 

 
 

 

 

U ontvangt uw Bol.com-bon binnen enkele weken via het opgegeven e-mailadres. Als u geen e-mailadres heeft 

opgegeven, dan ontvangt u de Bol.com-bon per post. 

 

Onder de deelnemers worden twee prijzen verloot. Begin mei worden de winnaars benaderd om de prijs uit te 

betalen. 

 Welke prijs heeft uw voorkeur, mocht u 

een prijs winnen?  

Winnaars worden per e-mail benaderd als 

dit is ingevuld. Anders ontvangt u bericht 

van ons per post. 

 iPad 

 Bol.com cadeaubon van 

400,- euro 

 VVV-cadeaubon van 400,- 

euro 

 Donatie van 400,- euro aan 

een goed doel naar keuze 

 Ik hoef niet in aanmerking te 

komen voor een prijs 

 

Dit waren alle vragen voor dit onderzoek. Hartelijk bedankt voor uw medewerking. 
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